

原本内向不爱说话,现在一个人去早市卖报纸

# 卖报变活泼 胜过上主持人辅导班



杨佳伟(左)和倪召岩,两个陌生小朋友变成亲密小战友。

来自德润双语学校8岁半的杨佳伟和来自东明学校9岁半的倪召岩原本不认识,在卖报纸的过程中无意搭伴,发现两个人很合得来,约定好一起卖报纸。原本内向的孩子在卖报纸过程中变得活泼开朗,这让家长都很惊讶。

18日上午,在新华路佳乐家商场,两位劲头十足的小报童引人注目。看到有人走过来了,两只手抱着报纸,跳到路人的前面,风趣又不失礼貌的说,“叔叔来份报纸吧,正

宗的齐鲁晚报。”或者说,“爷爷,今天的晚报您看了吗?来份报纸吧。”有时候两个人突然冒出来,把路人吓了一跳,但是他们幽默的卖报方式总能逗得大家笑起来。

小家伙头脑非常灵活,总有不同的应对方法,有人从商场里面拎着东西出来,先主动要求给人拎东西,再谈卖报纸。两个人就这样在商场前面的空地上跳来跳去,生意倒是出奇的好。两个人看起来关系真是很亲密,不时你搭着我的肩膀,我搭着他的

腰,看见有人过来了,就默契的散开跳了过去。

一会累了,两个人就来到树荫底下停放自行车的地方,把报纸放在一辆自行车后座上,吆喝起来:“晚报,晚报,齐鲁晚报,大家快来买报吧,再不买可就没有了。”活脱脱的一对活宝,引得周围的人哈哈大笑。他们总结了一套卖报的秘诀:三快一起,分别是:眼快、腿快、嘴巴快。一起就是早起。

佳伟的妈妈告诉记者说,

别看这两个孩子这么活泼爱动,其实佳伟在家里是一个性格非常内向的孩子,不喜欢和别人说话。妈妈和爸爸很担心孩子与人交流的能力,特意帮他报了主持人辅导班,见效也不大。在卖报纸的过程中妈妈无意注意到了倪召岩,召岩是

一个非常外向又聪明的小孩,就让佳伟和召岩搭伴卖报纸,佳伟从召岩身上学习到了很多,性格变化非常大,甚至自己一个人去早市一个摊位一个摊位的卖报纸,连爸爸和周围邻居都感到很惊讶。

本报见习记者 刘蒙蒙

报童在成长

## “答应别人了,当然要做到”

小报童为一份预订的报纸等了近3个小时



诚信小报童冯欣宇。

冯欣宇今年11岁,是早春园小学5年级的学生。因为别人随口预订的一份报纸,小欣宇等了将近3个小时,让买报者都觉得意外。她说:“答应了就要做到,我们要讲诚信。”

早晨7点半,冯欣宇赶到新华路佳乐家后卖报,“今天天气有点闷,妈妈给我煮了绿豆汤,让我早早卖完报纸回家消暑去。”冯欣宇由于去的比较早,佳乐家门口一时也没来其他竞争的小报童,所以她卖报的速度比往常快了。

卖报以来,冯欣宇体会到了不少宝贵的“财富”,“我有一点体会的比

较深刻,就是答应别人的事情,再困难也要完成它。昨天8点钟有个阿姨进超市前,跟我预定了一份报纸,等她购物完就到我这里买。其他的报纸都卖完了,只剩下这一份,有人问我,我说这份已经有人预定了。后来阿姨出来看到我还在站着等她,连着说了好几句抱歉,我觉得她挺意外的,可能没想到我还在等她吧。”冯欣宇说,那份报纸卖完后一看表,都11点了。虽然那一天比其他小朋友卖的都慢,但是自己还是相信自己的决定,“答应别人了,当然要做到”。

本报见习记者 王述

报童宋月宁不怕日晒、不怕雨淋

## “不管能卖多少,开开心心就好”

9岁的宋月宁今天领了30份报纸,在泰华城附近不到两个小时,就已基本卖光。

“小朋友,来份报纸,这么热的天,你们不怕晒吗,我孩子今年8岁,也想让他出来锻炼下。”一位买报纸的市民跟小月宁聊了起来,“我还是小孩子,晒点怕什么,不是说晒晒更容易长个子嘛,让他也报名一起来吧。”小月宁一边说着一边将自己的胳膊伸出来,“你看,也不是很黑啊,”这时,也在旁边卖报的于琨跑了过来,伸出胳膊跟小月宁比了起来,“看,我比你还要黑,袖子外面和袖子里面都不是一个颜色了,不过

黑点更健康,再晒我也会过来,就算下雨也会来。”

小月宁告诉记者,起初是妈妈帮她报的名,自己并不想参加,可第一天就认识了好多小朋友,每天卖报纸的时候都有说有笑,非常开心。

“妈妈说我很内向,就让我参加营销秀锻炼一下,你看我现在,比以前可大方多了,”小月宁高兴地跟记者说,卖报的时候自己会主动上前,喊一声叔叔或者阿姨,然后面带微笑向读者推销,哪怕卖不出去也会礼貌地说声“谢谢”。“我才不管能挣多少钱呢,每天开开心心的就好了。”

本报见习记者 李晓东



宋月宁和小伙伴一边卖报一边比谁晒的更黑。

## 别看我们年龄大 卖起报纸也不差



阙云飞(左)和王鑫鹏说:“别看我们年龄大,卖起报来也不差。”

18日上午在火车站,初中毕业于潍坊八中的王鑫鹏和阙云飞在一群卖报的小孩当中格外显眼,接近一米八的个子,面对一群“抢生意”的活泼小报童,卖起报纸来丝毫不差。

火车站客流量比一般地方大,自然成为了众多小报童卖报的根据地。站在路边就远远的看见很多穿着白体恤衫,头戴红色遮阳帽的小孩子,抱着报纸在人群中窜来窜去。有两个戴着眼镜的大男孩,接近一米八的个子,也是同样的打扮,不过卖起报纸来就显得沉稳多了。这两个人基本上是在身边几步的范围内活动,看见有人要从身边经过,提前把报纸拿出来,很绅士的递上去,有礼貌的打个招呼,再卖报纸。他们两个人一个叫王鑫鹏,一个叫阙云飞,今年16岁了,都是潍坊八中的同班同学,今年刚刚初中毕业,暑假过后就要上高中了,利用假期也来卖卖报纸,就当勤工俭学了。

两个人卖起报纸来一点都不含糊,早上5点多就赶到齐鲁晚报向阳站发行站去领报纸,领完后就直奔火车站,开始了一天的卖报实践。王鑫鹏告诉记者说,卖报纸这个事看起来做起来很简单,其实很锻炼人。因为需要不断地与人沟通交流,面对拒绝也要不急不躁。而且,每天早上需要早起,一上午基本上需要站着不停地卖报,对体力也是一个考验。两个人在卖报的过程中,不时有小报童跑过来“抢”生意,小孩子看起来机灵也招人喜欢,报纸卖得快。两个大男孩乐呵呵的也不生气就像大哥哥一样让着他们,还时刻提醒着他们看着点来回的车辆和行人,注意安全。

从我们的活动开始到现在,两个人平均卖了200份报纸了,卖报后他俩都有一个共同的目标,那就是买一块手机。因为暑假结束以后,他们就上高中了,学校规定两周回家一次,有了手机就可以天天给家里打个电话,好让父母放心。

本报见习记者 刘蒙蒙

报童日记

## 想当好报童,真的不容易!

文华国际学校 孙一鸣 2012年7月17日 星期二 晴

自“德润杯”暑期营销秀活动开幕以来,卖报纸成了大部分小记者生活中的首要任务,我和哥哥也是。

17日,一大早领了报纸后,我们却不知道该去哪里卖,街上冷冷清清的,到哪里去好呢?正当我们苦苦思索的时候,妈妈给我们出了个主意:“要不去医院试试吧?哪些陪床或候诊的人最希望有份报纸看。”

很快我们就来到了人民医院,临上阵了,我却紧张起来了,看到走到面前的人,我却迟迟张不开嘴,手里的报纸也变得沉甸甸的,倒是陪我卖报的哥哥,很快就进入了角色,见人就问,手里的报纸一份份地“飞”了出去。受到鼓舞的我很快调整了状态,也像哥哥一样见了人就有礼貌地询问,遇到不买的人就说声“打扰了”,买的人越来越多,我的心情也越来越好!

初战告捷,我备受鼓舞。我走到人流量更大的小吃摊前,挨个询问吃饭的叔叔阿姨要不要买报纸,还

把报纸上有意思的新闻读出来,吸引大家的注意。卖报的时候,一般我会选择爷爷或者哥哥作为推销的对象,事实证明我的直觉是正确的。

卖报的过程中也碰到很多不顺利的地方,无数的拒绝就不用说了,我们还碰到过拿报纸不给钱的人,多亏了热心人帮我们解围,也给我提了醒,张口先报价:“买份齐鲁晚报吧,五角钱一份”,果然没在发生类似的事情!

几天的卖报过程,我感觉到要当好小报童还真不容易,不但要腿勤、嘴勤、脑勤,还要学着和各种各样的人打交道,不过,我还是非常喜欢卖报纸这个活动的,因为它不仅锻炼了我的社会实践能力,还让我对自己有了信心,充满了自信。这让我坚信,世上无难事,只要肯登攀!我会坚持下去,争当卖报第一名!